

## Совет Безопасности

Distr.: General 4 November 2022

Russian

Original: English

## Вербальная нота Постоянного представительства Боливарианской Республики Венесуэла при Организации Объединенных Наций от 3 ноября 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности

Постоянное представительство Боливарианской Республики Венесуэла при Организации Объединенных Наций в качестве координатора Группы друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций настоящим обращается к участникам заседания по формуле Аррии на тему «Продолжающиеся протесты в Иране», состоявшегося 2 ноября 2022 года в зале заседаний Экономического и Социального Совета.

В этой связи Постоянное представительство Боливарианской Республики Венесуэла при Организации Объединенных Наций от имени государств — членов Группы друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций настоящим выражает сожаление в связи с проведением указанного неофициального заседания таким образом, что делегация Венесуэлы не смогла взять слово и изложить позицию группы государств-членов по данному вопросу, хотя она просила слова с самого начала заседания и времени для заслушивания заинтересованных делегаций было более чем достаточно с учетом того, что, согласно информации, содержащейся в концептуальной записке, мероприятие должно было продолжаться до 15:00.

Вместе с тем такая организация подтверждает, что это неофициальное заседание состоялось лишь для использования площадки Организации Объединенных Наций в пропагандистских целях и продвижения национальных идей сомнительного характера и что оно вовсе не имело своей целью поощрение или защиту истинного духа прав человека.

Кроме того, в интересах обеспечения прозрачности и равнозначного отражения всех позиций в соответствии с формулировкой о проявлении терпимости, содержащейся в преамбуле Устава Организации Объединенных Наций, а также с учетом нашей приверженности уважению разнообразия во всех ситуациях Постоянное представительство Боливарианской Республики Венесуэла при Организации Объединенных Наций настоящим препровождает копию заявления, которое должно было быть сделано на вышеупомянутом заседании по формуле Аррии (см. приложение).

Более того, Постоянное представительство Боливарианской Республики Венесуэла при Организации Объединенных Наций просит довести настоящее сообщение и приложение к нему до сведения государств — членов Совета Безопасности и опубликовать его в качестве документа Совета.



Приложение к вербальной ноте Постоянного представительства Боливарианской Республики Венесуэла при Организации Объединенных Наций от 3 ноября 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности

Заявление Группы друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций для заседания Совета Безопасности по формуле Аррии на тему «Продолжающиеся протесты в Иране», состоявшегося 2 ноября 2022 года

- 1. Боливарианская Республика Венесуэла имеет честь выступить от имени Группы друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций.
- 2. Группа друзей считает Устав Организации Объединенных Наций важной вехой и подлинным проявлением веры в наилучшие устремления человечества. Это кодекс поведения, согласно которому на протяжении последних 77 лет международные отношения выстраивались на основе таких непреходящих принципов, как суверенное равенство государств, самоопределение и невмешательство во внутренние дела государств. Все эти основные нормы и принципы не только являются основой современного международного права, но и остаются сегодня не менее актуальными, чем в 1945 году.
- 3. Кроме того, мы считаем, что обеспечение соблюдения буквы и духа Устава Организации Объединенных Наций и строгое следование им имеют основополагающее значение для выполнения задач, стоящих перед Организацией в рамках трех основных направлений ее деятельности, а также для продвижения вперед в деле построения более безопасного и процветающего мира и установления поистине справедливого мирового порядка на основе равноправия.
- 4. В этой связи мы выражаем серьезную обеспокоенность по поводу существующих и растущих угроз для Устава Организации Объединенных Наций. Речь идет о практике, которая никоим образом не способствует решению мирными средствами и на основе сотрудничества сложных, формирующихся и общих проблем, с которыми сегодня сталкивается человечество. Напротив, такие действия способствуют росту неопределенности, нестабильности и напряженности во всем мире.
- 5. Это неофициальное заседание ярко свидетельствует о существовании такой практики. Цель сегодняшнего заседания не просто вмешательство во внутренние дела суверенного и полноправного государства члена нашей Организации, каковым является Исламская Республика Иран, в нарушение Устава Организации Объединенных Наций, но и использование тех проблем, с которыми Иран героически борется, для продвижения политических идей сомнительного характера, в том числе с использованием площадки Организации Объединенных Наций для распространения пропаганды. Мы должны четко понимать, что сегодняшнее неофициальное заседание не только подрывает эффективность существующих механизмов обсуждения вопросов, связанных с правами человека, но и препятствует достижению общей цели, заключающейся в поощрении и защите истинного духа прав человека.
- 6. С учетом вышесказанного мы пользуемся этой возможностью, чтобы вновь заявить, что мы придаем первостепенное значение поощрению и защите всех прав человека, как индивидуальных, так и коллективных, не проводя различия между их уровнями или категориями, и считаем также, что их поощрение и защита укрепляются через диалог и сотрудничество при соблюдении принципов беспристрастности, объективности, прозрачности, неизбирательности,

2/3

неполитизированности и неконфронтационности на основе обеспечения равенства и взаимного уважения между государствами.

- 7. Кроме того, мы вновь заявляем о своем категорическом неприятии двойных стандартов в области прав человека, принимая во внимание, что такой подход препятствует созданию гармоничной обстановки и достижению прогресса в этой области. В этой связи мы выражаем серьезную обеспокоенность по поводу продолжающегося и все более широкого распространения механизмов и процедур, которые позволяют проводить якобы беспристрастную оценку ситуации в области прав человека в конкретных государствах и которые в большинстве случаев не только используются без получения согласия соответствующего государства и обеспечения его участия и опираются на вторичные, третичные или иные источники, которые могут быть ненадежными или не заслуживающими доверия, но и применяются некоторыми государствами для продвижения своих собственных политических идей весьма сомнительного характера. В этом контексте мы напоминаем, что наиболее подходящим механизмом для конструктивного обсуждения ситуации в области прав человека во всем мире является универсальный периодический обзор.
- 8. Кроме того, мы пользуемся этой возможностью, чтобы подтвердить, что мы решительно осуждаем непрекращающееся и все более широкое применение в политических целях таких односторонних принудительных мер, которые сильнейшим образом влияют на полное осуществление прав человека, препятствуя доступу, в частности, к продовольствию, лекарственным средствам и медицинскому обслуживанию, а также к оборудованию, финансовым услугам, образованию, технологическим достижениям и источникам энергии и затрудняя такой доступ. Стоит ли говорить, что такие незаконные меры систематически применяются против Исламской Республики Иран и ее жителей, включая женщин и детей, одним из организаторов сегодняшнего неофициального заседания, что является вопиющим нарушением Устава Организации Объединенных Наций и норм международного права.
- 9. В этой связи не лишним будет еще раз подчеркнуть, насколько лицемерными и аморальными предстают некоторые правительства, изображающие из себя защитников и блюстителей, поборников прав человека, и в то же время посредством осуществления преднамеренной и систематической политики использования незаконных односторонних принудительных мер ежедневно нарушающие права человека миллиардов людей во всем мире, включая более 85 миллионов иранцев, а порой даже совершающие преступления против человечности.
- 10. В заключение мы вновь заявляем, что иного пути, кроме диалога, сотрудничества, взаимодействия и принятия национальной ответственности в рамках каждого процесса, который действительно направлен на укрепление прав человека на национальном и международном уровнях, быть не может, и подтверждаем свое твердое намерение продолжать активную и конструктивную работу по повышению эффективности и охвата универсальной системы прав человека, а также по поддержанию, поощрению и защите главенствующей роли и юридической силы Устава Организации Объединенных Наций как по букве, так и по духу.

22-24886 3/3